

## **Novela zákona o povinnom zmluvnom poistení zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorového vozidla (vrátenie časti povinného zmluvného poistenia za obdobie dočasného vyradenia vozidla z premávky)**

NR SR schválila koncom februára poslaneckú novelu (č. 99/2003 Z.z.) zákona o povinnom zmluvnom poistení zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorového vozidla. Novela umožnila vodičom nárokovať si vrátenie časti zaplateného povinného zmluvného poistenia zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorového vozidla od poisťovne za obdobie, počas ktorého sa vozidlo neužíva a je dočasne vyradené z cestnej premávky. Poistenec má nárok na alikvotnú časť poistného od začiatku mesiaca, ktorý nasleduje po dni vyradenia vozidla z premávky. Poisťovňa však vyplatí vodičovi peniaze iba v prípade, že od začiatku roka do termínu vyradenia vozidla nespôsobil žiadnu dopravnú nehodu. Zákon totižto hovorí, že poisťovňa má nárok na cenu poistky za celý rok, ak vodič spôsobil od začiatku roka do termínu vyradenia auta z premávky poistnú udalosť. Ak spôsobí vodič napriek úradnému vyradeniu vozidla z premávky dopravnú nehodu a bude mať v tom čase ukončenú poistnú zmluvu s poisťovňou, bude celá hodnota škody od neho vymáhaná Slovenskou kanceláriou poisťovateľov.

Žiadosť o dočasné vyradenie vozidla z premávky sa podáva s 200 korunovým kolkom na odbore dopravy okresného úradu. Za opätovné zaradenie do premávky sa neplatí. Ak však vodič potrebuje svoje auto využívať už pred ukončením vyradenia, musí požiadať úrad o predčasné použitie a zaplatiť v kolkoch poplatok 150 Sk. Ak je motorové vozidlo vyradené z cestnej premávky, je držiteľ tohto vozidla povinný podľa vyhlášky Ministerstva dopravy, pôšt a telekomunikácií SR do 30 odovzdať príslušnému dopravnému inšpektorátu do úschovy doklady od vozidla a tabuľky s evidenčným číslom.

Novela zákona o povinnom zmluvnom poistení zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorového vozidla nadobudla účinnosť dňom vyhlásenia - 21. marca 2003.